m Sekersiz diabet (Diabetus insipidus) hastaligi ile ilgili,
.  Asin seker kaybina yol acar.
Il. Hipofiz bezinden kana birakilan ADH hormonunun yeter-
sizliginden ortaya cikar.
lll. Proteinlerin ve yaglarin karbonhidratlara donisimi hiz-
lanir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz |1l
D) lvell E)I, Nvelll

E Asagidaki salgi bezlerinden hangisi karsisindaki hormonu

iiretmez?

Salgi bezi Hormon
A) Tiroid bezi Kalsitonin
B) Pankreas Glukagon
C) Hipofiz bezi Adrenalin
D) Yumurtahk Progesteron
E) Bobrekustu bezi Aldosteron

m Saghkh bir insanin viicudunda asagidakilerden hangisi hi-
pofizden salgilanan hormonlarla diizenlenmez?

A) Ovariyumlarda yumurta olugsumu

B) Uzun kemiklerin boyca uzamasi

C) Bobreklerde suyun geri emilimi

D) Kalsiyumun kemiklerden kana gegmesi
E) Sit bezlerinde siit lretimi

m Hipofiz bezinin arka lobundan kana birakilan hormonlarin
esas Uretim yeri agagidakilerden hangisidir?

A) Hipotalamus

B) Hipofiz bezinin &n lobu
C) Hipofiz bezinin orta lobu
D) Hipofiz bezinin arka lobu
E) Talamus

E Asagida verilen hormonlar, hormonlan salgilayan organ-
lar ve hormonlarin eksikligi ile ortaya cikan hastaliklar
asagidakilerden hangisinde yanhs eslestirilmistir?

Hormonun eksikli-

Hormonu lreten giyle ortaya cikan
Hormon organ hastalik




A) Insilin Pankreas Diabet Tip—1

B) ADH Hipofiz bezi Sekersiz diabet
C) Tiroksin Tiroid bezi Miksddem

D) STH Hipofiz bezi Clcelik

E) Parathormon Tiroid bezi Tetani

Kalp atislan ¢ok yavaglamig kan basinci diismiis bir kiginin
tekrar yagama dondiiriilmesi igin agagidaki hormonlardan
hangisinin verilmesi gerekir?

A) Tiroksin B) insdilin C) Adrenalin
D) Noradrenalin E) Somatotropin

Asagdidaki sekilde kanla kemikler arasinda kalsiyum gecisleri
verilmistir,

Kan damari Kemik

Buna gore,

. X hormonunu tiroid bezi salgilar.

II. Y hormonununun eksikli tetani hastaligina yol agar.
lll. Y hormonunun salgilanmasini hipofiz bezi dizenler.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D)lvell E)l.Nlvell

Tim hormonlar igin,

|. steroid yapida olma,

Il.  kan yoluyla taginma,

Ill. yalmiz bir canh tirde uretilme,
IV. diizenleyici olma
ozelliklerinden hangileri ortaktir?

A)lvell B) llve lll C)livelV
D) Il ve IV E)I, llvelV



M insanda gergeklesen endokrin diizenleme ile ilgili,
I. Kanda kalsiyum oramn artarsa kalsitonin miktan da artar.
[Il. Adrenalin salgisi artinca, kan basinci azalrr.
[ll. Tiroksin hormonunun azalmasi metabolizma hizini arttinir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)l ve ll E)I, lve lll

m e Uzun kemiklerin biylime (epifiz) plaginl uyararak boyca
uzamayi saglar.
e Karacigerde glikojeni glikoza ddndistirur.
e Bobreklerde sodyum (Na*) ve klor (CI-) emilimi saglar.
e Proteinlerin ve yagdlann glikoza donusturdr.
Asagidaki hormonlordan hangisi yukaridaki olaylardan her-
hangi birisini diizenlemez?

A) Kortizol B) Glukagon C) Aldosteron
D) Somatotropin E) Insiilin

m Cok fazla su igen saglikh bir insanin viicudunda asagida-

kilerden hangisi gerceklesmez?

A) Hipotalamusun uyariimasi

B) Cok derisik idrar olusmasi

C) Bobreklerde suyun geri emiliminin azalmasi

D) Hipofiz bezinden kana birakilan ADH miktarinin azalmasi
E) Kandaki su oraminin énce artip sonra azalmasi

m Bazl seker hastalarinin pankreasinda yeterince insiilin
hormonu iiretildigi halde kandaki glikoz oranminin yiiksek
olmasi asagidakilerden hangisi ile agiklanabilir?

A) insilin hormonunun hedef hiicrelere baglanamamasi
B) Eneriji tiketiminin gok fazla olmasi

C) Porteinlerin ve yaglarin glikoza donismesi

D) Aldosteron miktarinin fazla olmasi

E) Glukagon miktarinin yetersiz olmasi

m Asagidaki tabloda endokrin bezleri ile ilgili bilgiler verilmistir.

Bobrekiisti .
“

v | n | lkincil cinsiyet dzellikleri




e onaya gk

- Tiroksin Metabolizmay! hizlan-
dirma

Buna gore, agagidakilerden hangisi yanlistir?

A) | — Paratiroid bezi B) Il - Glukagon
C) lll — Kalp atiglarini yavaslatir D) IV — Ostrojen
E) V —Tiroid bezi

m Hipofiz bezin 6n lobundan salgilanan hormonlar agagida-
kilerden hangisini diizenlemez?

A) Eseysel bezlerin gelismesini

B) Tiroid bezinde lretilen hormon miktarini
C) Bobrek Ustl bezlerinin galismasini

D) Bédbreklerde suyun geri emilimini

E) Kemiklerin boyca uzamasini

{FA Adrenalin hormonu ile ilgili,
. Kalp atiglarini hizlandirir.
Il. Iskelet kaslarinda glikojen molekiillerini hidroliz eder.
lll. Bronslann genislemesini saglar.
IV. Korku, seving ve stres anlarinda salgilanir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) ll ve lll C)L, MvelvV
D) I, lve IV E)L I, Nl ve IV
WWW,SUpersoru.com
Cevaplar :

1)B, 2)C, 3)D, 4)A, 5E 6)C, 7)D, 8)C, 9A, 10)E, 11)B, 12)A, 13)C, 14)D, 15)C,



